

办恐龙展 建露营地 赤岸:发展美丽产业 助力共同富裕

义乌“共富”故事

全媒体记者 王佳丽 文/摄

“快看,我可以把手放进霸王龙的嘴里,好有趣”“这只粉色的恐龙好可爱呀,摸起来软软的”……端午假期,赤岸镇塘边村山水摇户外亲子运动营地充满欢声笑语,营地内多了17只品种、大小不一的恐龙模型,这些恐龙在电力的作用下摇摆身体或张合嘴巴,逼真又生动的形象吸引不少游客上前合影。

记者了解到,端午节前,塘边村引进了侏罗纪恐龙展,该展陈列了霸王龙、腕龙、甲龙等孩子们较熟悉的恐龙类型,以此吸引客流,营造浓厚的节日氛围。同时,巡展与山水摇户外亲子运动营地内原有的游玩项目相结合,丰富了塘边村的乡村旅游元素,以此带动全村共同富裕。

曾经,这里还是一片堆满建筑垃圾、道路坑坑洼洼的难堪景象。如今,塘边村山水摇景区的新项目人气爆棚。据统计,从去年7月1日至12月,山水摇户外亲子运动营地为塘边村增加集体经济收

入达42万元。此外,村里还将部分场地出租,改造成一个复合空间民宿,在这里,不仅有当地特色美食可供选择,还有搭满帐篷的户外烧烤营地,吸引了许多年轻人的眼光。据塘边村党支部书记金胜红介绍,村里还计划启动山水摇二期工程,开发更精致、更有品位的旅游项目,带领村民们迈向共同富裕。

与塘边村的“共富”路径一样。近日,赤岸镇南旺溪村碧绿的杉杉林多了一个露营地,该基地靠水而建,正面对着水杉林的方向,一年四季的杉杉之景一览无余。据南旺溪村党支部书记陈兴华介绍,曾经,村路口边这100亩(包括50亩水域面积)荒地一直处于闲置状态,今年2月21日,村里引进的望溪婚庆露营地项目正式启动,这片闲置的荒地终于被利用了起来。据悉,该项目一期工程占地40亩左右,其中包括露营地、室内多功能区、婚纱摄影基地及户外婚礼场地等区块。目前,一期工程已完工80%,二期亲子农场正在规划建设中。6月6日,一



游客在塘边村山水摇户外亲子运动营地游玩

期工程的露营地开始试营业。

“本来就是一块闲置土地,如今租出去后,每年能为村里增加14万余元的租金收入,还能解决部分村民的就业问题,带动全村共富。”陈兴华说,借助项目的引进,也能带动村庄餐饮、民宿等更多新项目落地。山水摇户外亲子运动营地,融合青年

社交、婚嫁产业以及亲子教育等多个板块的望溪婚庆露营地,两个项目“异曲同工”。它们的“异”在于顶层设计的“不同”。赤岸镇按照“宜游则游,宜居则居,宜文则文”的原则,充分利用各村的山水资源,因地制宜、分类规划,着力体现一村一业、一村一品,确保村村有特色,村村有亮点。

小学、初中非义乌户籍儿童注意啦! 入学报名需持《浙江省居住证》

全媒体记者 张云飞
特约记者 龚琴娟

本报讯 昨日,记者从市教育局获悉,根据省教育厅相关文件精神,今年我市小学、初中非义乌户籍儿童入学报名需持有义乌市公安局签发的《浙江省居住证》。

儿童本人已在义乌办理居住登记,满足父母至少一方持有《浙江省居住证》或儿童在义乌居住登记时间满6个月两个条件之一,可申请儿童居住证。

据了解,儿童居住证可以通过线下

和线上两种方式办理。

线下可到辖区派出所或各镇街365便民服务中心公安窗口办理。家长带上户口簿、租房合同、儿童本人或近期电子版照片前往办理。

线上可通过“新义乌人家园”微信公众号办理。

第一步:关注“新义乌人家园”微信公众号,点击“业务办理”-“居住证申请”,选择“儿童居住证申请”。第二步:根据实际情况选择申报类别,如实填写儿童姓名、身份证号、联系方式、户口省市、现居住地址、所在辖区派出所等相关信

息(其中身份证有效期为非必填项)。第三步:根据所选类别上传相应材料,并勾选材料真实性承诺后,即可完成申请。

例如选择“父母一方持有居住证”的,需上传持证家长的身份证照片(头像面)、户口簿或出生医学证明、租房合同或房产证或集体宿舍证明,以及儿童近期电子版白底头像照片。

选择“儿童居住登记连续满6个月”的,需上传租房合同或房产证或集体宿舍证明、户口簿或出生医学证明,以及儿童近期电子版白底头像照片。

如何查询是否成功办理了儿童居

居住证?

儿童居住证可通过“新义乌人家园”微信公众号(业务办理)-[居住证申请]-[儿童居住证查询],正确输入儿童姓名和身份证号后查询办理结果。

如果证件状态显示“正常”,就表示儿童居住证已经办理成功;如果证件状态显示“待签发”或“中止”,就表示需要及时申请签发;如果证件状态显示“注销”,就表示儿童居住证已注销;如果显示“无居住证或输入信息有误”,可能是输入的儿童姓名或身份证号有误,也可能是未申请儿童居住证或还在办理过程中。

推进垃圾分类

欧景花园:分类智能化 监管全覆盖

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 “你只要刷一下脸,这个盖子就会自动打开,按照你分好的垃圾投入相应垃圾桶,仪器会自动称重,自动积分……”6月7日,在稠江街道欧景花园小区垃圾分类智能投放点,永祥社区工作人员王夏君正耐心指导居民使用智能投放系统。

据悉,欧景花园小区改建提升的三个3.0版本垃圾分类智能投放点日前全部上线。经过两次迭代升级,欧景花园成

为全市首个打造3.0版本垃圾分类智能投放点的小区,也是全市首个实现智能化投放系统覆盖的小区。“现在依托智慧垃圾分类云平台,对辖区居民的垃圾投放行为进行实时监控,不仅破解了群众未分类投放、乱扔垃圾等监管难题,对垃圾投放不准确情况也可以进行追溯溯源。”王夏君说。

记者注意到,这个垃圾投放点可不简单,它是具有人脸识别、刷卡投放、监控联网、满载预警等功能的智能化垃圾分类投放点。现场,住户应女士对着监

控探头和屏幕调整站位,把自己“装进”蓝色线条的显示框,系统提示人脸图像抓取成功后,应女士输入住房信息,她家的垃圾分类账户就算建档成功了。从投放体验看,建档住户在规定时间内,一下刷新了我们的认知,原来垃圾分类还可以这么“高大上”,真的没想到。”小区居民称赞道。

今年以来,为创建省级垃圾分类高标准示范小区,欧景花园小区新设了多处垃圾分类小景观和宣传点,小区内的党员志愿者、巾帼志愿者、青年志愿者等积极参与垃圾分类工作,助力垃圾分类工作顺利开展。“从去年第一个智能投放点启用以来,小区居民已累计兑换积分高达4万多分。现在,小区内设有四处垃圾分类宣传点,通过群众喜闻乐见的方式来宣传,推动辖区居民从‘要我分’转变为‘我要分’,形成人人参与的良好氛围。”稠江街道城管办相关负责人表示。

执法部门严查违规清运建筑垃圾

通讯员 卢怡雯
全媒体记者 林晓燕

本报讯 6月5日,市执法局上溪大队联合上溪镇交警大队,在四海大道、四通路、义兰公路等镇区主要道路开展建筑垃圾集中整治,共查获违规清运建筑

垃圾车辆3辆。

近段时间,市执法局上溪大队着力开展建筑垃圾整治和扬尘治理行动。这期间,执法人员先后对辖区12家施工工地进行走访,宣传相关法律法规和行业规范要求,指导相关审批流程,让企业少走弯路,少跑腿。同时,执法人员还对

施工工地出入口进出车辆冲洗和保洁情况进行不定期巡查,对存在未按要求平车运输、污染路面、未经核准等情况的公司严管重罚,提高监管的针对性。据统计,近期该大队共计开展联合整治3次,立案查处5起,其中处罚未经核准的施工单位1起。

针对道路污染等重点违法行为,市执法局上溪大队采取日常巡查监管为主,错时执法和联合执法为辅的工作机制。与此同时,该大队还合理统筹安排人员力量,与其他相关部门保持紧密联系,坚持不定期、高频次开展联合整治行动,对建筑垃圾清运过程中的各项违法行为从严查处。

我市今日入梅 雨水“强势”回归

天气早知道

全媒体记者 陈健贤

记者从气象部门获悉,近期降雨过程增多,我市今日正式入梅。虽然今天才入梅,但由于5月以来,雨水一直在刷存在感,再加上近期比较闷热,不少小伙伴们都有一种早就入梅的错觉。

入梅之后,雨水会有什么样的表现呢?气象部门表示,随着副热带高压加强,雨带逐渐北抬,受其影响,从昨天夜里起,我市迎来新一轮降水过程。其中,今天白天,我市降水较明显,有中到大

雨,夜里雨渐止转阴到多云;明天白天,我市多云为主,夜里多云转阴有阵雨;6月12日—13日,受低涡切变影响,我市还有一次明显的降水过程。在雨水的压制下,今天以及周末不会像本周前期那么热了。今天以及周日的最高气温只有25℃左右,最低气温在20~21℃。总之,这段时间,雨水频繁,大家要注意防范强降水带来的影响。

针对今年的梅雨,市气象台工作人员说,目前来看,今年的梅雨形势不典型,雨量分布不均,未来还有降水间隙期。市气象台将加强监测分析,及时发布最新的预报预警信息。

又闷又热的梅雨季节,高温高湿容易导致病虫害发生,也是“细菌性食物中

毒”的多发期,因此提醒大家注意饮食卫生安全,每顿饭不要做太多,尽量不要吃剩饭剩菜,冷藏过的食物需加热后食用。梅雨期间,里里外外既潮湿又黏腻,容易患上各种关节病,还会导致人体湿气偏重,所以要注意开窗通风。梅雨天通风最好选择在下午,

具体天气预报:

6月10日(星期五)	白天阴有中到大雨,夜里雨渐止转阴到多云	温度21~24℃
6月11日(星期六)	白天多云,夜里多云转阴有阵雨	温度20~28℃
6月12日(星期日)	阴有阵雨或雷雨	温度21~25℃
6月13日(星期一)	白天阴有阵雨或雷雨,夜里雨渐止转阴到多云	温度20~24℃
6月14日(星期二)	多云	温度20~29℃
6月15日(星期三)	多云	温度20~30℃
6月16日(星期四)	多云到阴,部分地区有阵雨	温度21~30℃

市总工会举办 “心灵护航”培训班

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 近日,市总工会“心灵护航”志愿者培训班在市职工学校开班,全市40余名“心灵护航”志愿者参与培训。

开班仪式后,国家二级心理咨询师何燕鸿通过团队建设和案例分析,从如何智慧地培养孩子、如何感性回应孩子等方面,讲授构建和谐亲子关系以及情绪压力管理技巧,让学员们做智慧父母。

据悉,“心灵护航”服务队是市总工会在2016年成立的一支关爱职工心理健康的志愿服务队伍,目前拥有三级以上心理咨询师证书的志愿者70余人。今年,为响应“双减”号召,“心灵护航”志愿者服务队计划赴20所学校,为老师送去“双减”政策下如何调整学生学习状态,为中小生送去“双减”政策下如何化解情绪冲突的课程,目前已开展6场活动,受到师生的好评。

今年春节期间,“心灵护航”志愿者服务队还通过开通保障留职工心理援助热线,组织有危机干预经验、擅长情绪疏导的“心灵护航”志愿者,为广大留职工提供免费且专业的心理援助服务。截至目前,“心灵护航”志愿者服务队已赴机关企事业单位、学校开展各类心理讲座250余场次,团体身心减压活动214场次,4.3万余名职工受益。

市急救中心举行 地图知识竞赛

全媒体记者 何欣

本报讯 6月6日,市急救中心组织召开调度员工作会议,并开展地图知识竞赛,让每一位调度员认真梳理各自工作中的每一个细节,确保我市急救工作准确高效。

根据《市急救中心调度工作手册》,会上,调度员再次认真学习了调度员工作职责、调度首接负责制、调度无差错复核制度等。随后,每一位调度员结合实际工作中的典型案例、围绕近期国内其他城市的相关事件通报开展讨论,大家畅谈了自己的想法与体会,分析了日常调度工作中存在的短板和不足,提出改进措施。

随后,全体调度员进行了一场地图知识竞赛,主要包括车辆调度地理知识理论测试和手绘地图两个方面。调度是120急救中重要的一环,通过比赛,展示了调度员风采,检验了调度员的指挥调度能力和水平,以赛促学,以学促用,对于进一步提高调度员的业务能力和整体工作水平起到积极作用。

竞赛结束后,调度员们纷纷表示,作为生命防线中的重要一环,他们将以积极的工作态度、一丝不苟的工作作风,接好每一个求救电话,把“时间就是生命”的理念落实到行动中,贯穿于处警全过程,确保每一次调度任务准确及时完成。

秦塘府项目 通过标化工地验收

全媒体记者 张云飞

本报讯 近日,国贸大道与宾王路交叉口东侧地块工程秦塘府项目顺利通过义乌市标化工地第一阶段验收。

秦塘府项目总用地面积约74亩,总建筑面积约19.75万平方米,总投资35亿元,由11幢24~26层高层住宅和配套商业服务用房组成,规划设计78~180平方住宅共1160套。

验收现场,市建设工程质量安全站从安全管理、文明施工、脚手架、施工用电等方面开展标准化管理和文明施工现场检查评估,经过听汇报、看现场、查资料,最终一致同意秦塘府项目通过第一阶段标化工地验收。

此次第一阶段标化工地验收的顺利通过,标志着秦塘府项目取得阶段性建设成果。目前秦塘府处于主体施工阶段,项目组着力提升项目管理水平,坚持安全生产与文明施工“两手抓”,在确保安全有序的前提下加快项目推进。

货车司机大意丢包裹 工作人员暖心找失主

全媒体记者 陈健贤

本报讯 “非常感谢燕窝暖心服务点的工作人员,你们辛苦了!”6月5日中午,大货车司机李朋建来到大陈镇S310复线燕窝暖心服务点,领回了两个价值5000元的毛绒玩具原料包裹。激动之余,他特意留下了一封感谢信,向所有工作人员表示感谢。

李朋建是河南人,从事货物运输,常年往返于慈溪、义乌两地。事发当天早上五点半,他开车经过大陈镇暖心服务点,车上先后掉下两个包裹,滚落到路边,但李朋建并没发现,径自开车离开了。

没过一会儿,暖心服务点工作人员引导车辆通行时发现了路边的包裹,就将包裹搬到了服务点内,并将情况发到了暖心服务点的工作群中。服务点负责人第一时间联系交警部门,通过视频监控找到了货物掉落的车辆,并联系上了货车挂靠的上海某公司。

“我接到电话才知道车上的货物掉了。”当天上午10点左右,接到电话后,李朋建赶往服务点领取丢失的货物,并一再向工作人员致谢。

据悉,这已经是大陈镇S310复线燕窝暖心服务点第三次主动找失主了。燕窝暖心服务点地处义乌北大门,与诸暨市接壤,每天人界车流在5000辆左右,其中货车3000多辆。由于货车多,经常会出现车上物品掉落情况。服务点为找失主这件事很有“经验”。“我们会把情况和照片发到群里,再安排人员查询车辆,与失主对接,核实情况,直到失物被领走。”服务点副指挥长龚争艳说。